



新密优质医疗体系“落地生根”

341家村卫生所社区服务站
实现县域内远程会诊

“用艾香熏蒸房间，手指轻揉头顶，一会儿可以轻松入睡。”通过医院专家微信视频号，有失眠障碍的袁庄乡山顶村农民赵大姐得到了较好的治疗。这是昨日下午记者在新密市妇幼保健院看到的一幕。今年以来新密市着力打造优质医疗体系，已使90%以上的农村群众受益。

已双向转诊患者4000多人次

以便民惠民为宗旨，以综合医改为抓手，以健全中医药服务为突破。新密市积极深化“三项改革”，实施两大信息化建设，出台10多项措施，统筹总供给与总需求，培育新动能与更新旧动能，持续提升基层医疗服务能力。

加强医共体建设。这是构建优质医疗体系的首要任务，也是医改工作的难点。为

培训基层卫生技术人才654名

夯实科技人才支撑。新密市卫生健康委今年将培训医技人员列入重要议事日程，制定计划，分类施策，逐项落实。首先，建立编制“周转池”，优先保障基层医疗机构用编需求；加大紧缺专业和全科医生招聘力度；优化绩效工资制度，落实津贴补助，吸引优秀人才留在基层；健全人才流动培育机制，开展人才交流挂职活动，储备业务骨干和管理人才。其次，实施国家基层卫生人才能力提升项目，及省市基层卫生骨干医师培训项目，今年已培训基层卫生技术人才654名，培

做好这项工作，该市强化条块结合，上下联动，大胆走出去，请进来。新密中医院与5家郑州医院完成急诊医学科、呼吸内科等6个领域专科共建，妇幼保健院与省级3家医院共建，幼儿护理和产后康养等专科创出了特色。中康医院和眼科医院两家专科民办医院与医学高校合作，走出了以大带小、医研结合的新路子。城

训家庭医生团队7个，培育优秀中医传承人10人。

实施服务能力达标。新密市18家基层医疗卫生机构持续开展“优质服务基层行”活动和社区医院建设，鼓励乡镇卫生院成立特色专科，结合自身优势、当地疾病谱和群众需求，明确特色专科建设方向，在资金、设备、技术等方向向特色专科倾斜，制定专科发展规划，提升硬件设施与技术水平。

支持有条件的乡级医院组建以优势学科为主体、多学科共同参与的“1+N”学科群，为患者提供一站式、全流程诊疗服

务。截至目前，3家单位达到国家服务能力合格标准，15家单位达到国家服务能力基本标准。大隗镇中心卫生院和曲梁镇中心卫生院达到二级医院规模，大隗镇中心卫生院入选省县域医疗卫生次中心建设项目。

加快信息化建设，搭建全民健康信息服务平台，建成区域影像中心、心电图中心和检验中心，341家村卫生所社区服务站实现云心电全覆盖，实现县域内远程会诊。开辟全域患者就诊“绿色通道”，危重患者无缝转诊与救治。

记者 郭涛 通讯员 李绍光

汽车零部件产业链博览会开幕
国内外600余家知名企业
上演技术成果展示会

本报讯(记者 张朝晖 通讯员 张晨 王凯 徐少杰)3月22日,2025汽车零部件产业链博览会在中牟新区汽车服务业博览园开幕。本届博览会以“聚势精进、合作共赢”为主题,聚焦汽车零部件全产业链,汇聚行业精英,共话产业发展新趋势,提升中牟汽配IP,促进中牟汽配产业高质量发展。博览会将持续3天。

据了解,本届博览会设置主展馆3个,总展出面积15000余平方米。设置汽车配件、新能源汽车、润滑油及汽车养护、汽车电子电器零部件与改装、新技术设备五大板块。展示

产品涵盖整车、汽车发动机、底盘及车身、汽车电器、再制造零部件、润滑油养护用品、汽车用品及改装、汽保设备及工具、轮胎、材料及通用件等。博览会共吸引国内外600余家知名企业参展,既是一场技术成果的展示会,更是一次深化合作、共谋发展的机遇会。整车展区参展品牌包括宝马、红旗、大众以及郑州东风日产、别克新能源、红宇专用汽车等国内外知名品牌,集中展示新能源汽车与智能网联领域最新技术成果。开幕式当天,共吸引省内外8000余人到会观展。

文旅看台

3月底前,来嵩山梨面沟
看古村落赏艺术展

本报讯(记者 袁建龙 通讯员 王朝锋)3月21日下午,2025嵩山计划艺术展在登封嵩山梨面沟艺术部落开幕。开幕当天,百余名艺术爱好者前来参观、交流。“在家门口就能欣赏到这么多艺术家的作品,实在是太开心了。”一位参观者说。

梨面沟艺术部落位于嵩山脚下的梨面沟老村,整个村子古色古香、古韵悠悠。12年前,著名艺术家策展人米乐峰,同著名摄影家、中国美术学院教师罗永进,艺术家张卫星,摄影家张伟民等十几位志同道合的朋友入驻这里后,逐渐形

成了梨面沟艺术部落。艺术家们以嵩山为中心,吸引了众多国内外艺术家前来驻足,创作了大量的艺术作品,并先后展现于大理国际影会、上海国际影像博览会、郑州昆仑望岳艺术博览会等国内外艺术机构,受到业界认可。本次展览将持续到3月底,免费开放。

展览共展出近40名艺术家的艺术作品近百件,涵盖绘画、摄影、雕塑、装置、书法、视频、面塑、扎染等种类,分别在梨面沟艺术部落、刘家庄定静居、嵩山那岚山宿3个场地展出。其间,还有乐队演出、文化讲座、艺术交流等活动。

高新区推进中医药文化进校园

助力青少年提升健康素养

3月21日,郑州高新区公共事业部联合教育文化体育部、枫杨社区卫生服务中心以及河南省首席科普专家李青雅教授,在复新实验中学举办第五届中医药文化进校园活动。



中医药文化演出进校园

活动以“传承中医药文化·品鉴药食同源”为主题,通过政、校、医三方协同,创新打造中医药文化育人场景,助力青少年健康素养提升。全区18所试点学校代表及700余名师生共同参与。

在高新区公共事业部的积极推动下,复新实验中学与枫杨社区卫生服务中

心合作签约仪式落地。该合作项目是公共事业部“医教融合”试点工程的阶段性成果,通过搭建校院资源互通平台,系统推进青少年健康管理服务体系建设。

枫杨社区卫生服务中心将充分发挥专业优势,为学校提供健康教育、健康咨询、健康检查等服务,在疾病预防和急救护理方面给

予指导。枫杨社区卫生服务中心还将与学校建立健全合作机制,选派优秀医疗人员担任健康教育讲师,为学生建立健康档案,及时干预和指导存在健康问题的学生,全力支持学校中医药特色教育工作,助力学生健康成长。

记者 孙庆辉 通讯员 谢雨峰 荣婧雅 文图

文明郑州

“积分制”推进移风易俗新风尚

本报讯(记者 薛璐 通讯员 程艺涵 李银龙)“又能到超市换东西了,看看我有多少积分,这次能换点啥好东西。”近日,新密市伏羲山风景区管委会钟沟村“爱心积分超市”前,村民有序排起了队,大家脸上洋溢着幸福的笑容。

2022年以来,伏羲山风景区管委会不断探索更新“积分制”管理机制,创新上线“伏羲山积分宝”小程序,围绕遵纪守法、孝老爱亲、友好睦邻、移风易俗、环境整治等内容设立积分项,探索“积分+好人好事”“积分+环境卫生”“积分+旅游服务”等积分管理模式,通过对村民行为奖扣分、积累

积分兑换物品的联动形式,以服务兑积分、以积分换物品,不断提高居民的思想觉悟、道德水平、文明素养和社会文明程度,调动村民争做乡村破旧立新“带头人”、文明风尚“守护者”。

目前,积分制管理已经渗透到了村民生活的方方面面,村民从“要我参与”的被动消极变为“我要参与”的积极主动,极大提升了参与乡村治理、环境整治、践行移风易俗的积极性和主动性。据统计,伏羲山积分宝系统已发布事件数338850条,发放奖票14458张,发放积分621559分,发放奖品983份,积分商城兑换物品967件。